

李克强出席第十三届亚欧首脑会议

新华社北京11月25日电 国务院总理李克强11月25日下午在人民大会堂出席第十三届亚欧首脑会议，并发表引导性讲话。柬埔寨首相洪森主持会议。来自53个成员的领导人和国际组织负责人与会。会议以视频方式举行。

李克强表示，今年是亚欧会议成立25周年。25年来，亚欧会议成员政治互信不断提升，交流合作持续深化。习近平主席提出，各国应携手推动构建人类命运共同体。当前，国际局势深刻演变，新冠肺炎疫情影响深远，世界经济曲折复苏，热点问题此起彼伏。本次会议将“强化多边主义，促进共同成长”作为主题，深具现实意义。

李克强指出，坚持多边主义是维护世界

和平稳定的正确选择。各国应维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序，以更宽广的世界眼光、更长远的世界担当、更自觉的国际责任，共同维护世界和平稳定。

李克强表示，面对疫情挑战，要加强疫苗和药物研发合作，共同完善全球公共卫生治理体系。各国疫后复苏要努力实现谋发展、促转型、促合作。中国作为世界上最大的发展中国家，要在现代化进程中实现低碳发展、绿色转型，需要付出艰苦卓绝的努力。要秉持开放包容、合作共赢精神，坚持融合联动发展，加速构建人员往来“快捷通道”和货物流通“绿色通道”网络，

维护全球产业链供应链稳定畅通。

李克强指出，坚持交流互鉴是促进亚欧民心相通的重要途径。要加强教育、文化、旅游、体育、智库、媒体等各领域交流，增进了解，求同存异，取长补短，共同进步。中方将继续支持亚欧基金，愿举办亚欧青年领导人交流营，欢迎亚欧各方积极参加。

李克强强调，面对困难和挑战，只要亚欧国家继续秉持相互尊重、平等相待、合作共赢的精神，携手打造共同发展、共同繁荣的强劲引擎，就一定能够共创亚欧合作新局面、共迎亚欧各国新未来。

与会各方代表表示，亚欧会议作为重

要的多边平台，为深化亚欧国家合作、加强亚欧伙伴关系、维护多边主义和国际秩序发挥了重要作用。在新冠肺炎疫情背景下，各方应本着相互尊重、协商一致、互利共赢精神，进一步深化亚欧伙伴关系建设，共同应对国际和地区挑战，维护世界和平，促进共同发展。要携手抗击疫情，强化多边主义，维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，保障全球产业链供应链安全稳定。抓住第四次产业革命机遇，拓展创新、数字经济、互联互通等领域合作，共同应对减贫、公共卫生、气候变化等全球性挑战，推动世界经济复苏和可持续发展，包容性增长，更好造福地区各国人民。

为深化媒体交流合作提供重要指引

习近平主席致第四届世界媒体峰会贺信引发多国人士热议

新华社北京11月25日电 综合新华社驻外记者报道：第四届世界媒体峰会22日在北京举行，国家主席习近平向峰会致贺信。多国人士表示，习近平主席的贺信深刻指出全球媒体肩负着重要社会责任，希望媒体人士努力做民心相通的传播者、人文交流的促进者，这为媒体界负责任、深化交流合作提供了重要指引。

印度联合新闻社总编辑阿贾伊·考尔十分赞同习近平主席关于“如何正确回答时代课题，广泛凝聚世界共识，媒体肩负着重要社会责任”的论述。考尔认为，世纪疫情影响下，媒体应肩负起弥合分歧、增强信心的重要责任，为世界带来更多正能量。

《哈萨克斯坦日报》总编辑谢里克·科尔姆巴耶夫表示，世界媒体峰会见证了媒体间合作的加强，为世界各地媒体从业者提供重要平台，就最迫切的问题交换意见、分享观点。

巴西《商业观察报》总编辑马科斯·奥利维拉说，正如习近平主席在贺信中所强调的，媒体肩负着重要社会责任。后疫情时代，媒体应发挥传递正确信息、正面引导民众的作用，传播促进全球更绿色、更健康发展的信息，让每个国家和每个人共享经济全球化和可持续发展的成果。

韩国《中央日报》社长朴长羲认为，媒体应积极引导受众，正确的导向将使媒体乃至国家朝着更加美好的方向迈进。

对于习近平主席强调的媒体人士应“为弘扬全人类共同价值、推动构建人类命运共同体作出应有贡献”，波兰媒体协会主席马雷克·特拉奇克表示，媒体在这一方面肩负着义不容辞的重要责任。特拉奇克说，在世界格局深刻变化、新冠疫情尚未消退、误解矛盾冲突频发的当下，如何广泛凝聚世界共识、推动全球共同发展是摆在人类面前的课题，媒体峰会让全世界媒体有机会齐聚一堂探讨交流，十分重要，也恰逢其时。

希腊雅典-马其顿通讯社社长埃米利奥斯·佩迪卡里斯表示，媒体峰会为新冠疫情冲击下的全球媒体加强联系和交流提供了很好的平台，全球媒体间应凝聚广泛共识，共同肩负起媒体责任。

阿曼英文报《阿曼时报》总编辑穆罕默德·伊萨·齐扎里说，本届媒体峰会参会人数多，会议内容丰富。与会代表除讨论新闻业的现状和未来发展外，还就媒体在预防和应对重大灾害，如新冠疫情等方面发挥的作用予以讨论。峰会为全球各种文明间相互包容、各国民间相互交流搭建了桥梁。

古巴拉丁美洲通讯社社长路易斯·恩里克·冈萨雷斯·阿科斯塔说，本届媒体峰会应对全球媒体面临的挑战非常重要。对于拉丁美洲新闻界来说，本届峰会是一个与其他媒体机构建立联系并了解当前媒体格局趋势的机会，有助于全球媒体共同探讨媒体在捍卫社会正义和创造人类更美好未来方面所起的作用。

今日俄罗斯国际新闻通讯社第一副总编辑科切特科夫认为，媒体有必要成为确保对话和解决文化冲突的重要渠道，在塑造公众舆论方面发挥重要作用。媒体可推动在宽容和相互尊重的基础上开展对话，对人与人、国与国之间关系有着重要而深远的影响。

南非CAJ非洲新闻主编萨维尔斯·奎尼卡说，在当前时代背景下，主流媒体还可以利用社交媒体平台，增进世界各国民众的理解与交流。媒体的重要作用是客观、公正、准确地提供信息，媒体一定要具有公信力。

塞内加尔《太阳报》前驻华记者阿马杜·迪奥普对习近平主席强调的媒体人士应“努力做民心相通的传播者、人文交流的促进者”十分赞同，认为媒体间交流必须有利于人民增强凝聚力，媒体要为全面保证和促进国家和人民的发展作出贡献，加强媒体合作对促进国家间合作和友谊非常重要。

由新华社主办的第四届世界媒体峰会11月22日在北京举行。（参与记者：胡晓明、余谦梁、卞卓丹、黄河、于帅帅、杨元勇、张章、林朝晖、王子正、荆晶、杜白羽、宋成锋、张继业、吴丹妮、马哈茂德·富利）

美国将12家中企列入“实体清单”

外交部：中方保留反制权利

新华社北京11月25日电（记者董雪、朱超）外交部发言人赵立坚25日在例行记者会上说，美方屡屡泛化国家安全概念，滥用国家力量无理打压中国企业，中方要求美方立即纠正错误做法，保留对美采取必要反制措施的权利。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，美国商务部工业与安全局宣布将27个实体和个人列入所谓“实体清单”，其中包括12家中国企业。中方对此有何评论？

赵立坚表示，美方屡屡泛化国家安全概念，滥用国家力量无理打压中国企业，这严重损害中国企业利益，肆意破坏国际经贸秩序和自由贸易规则，严重威胁全球产业链供应链。美国可谓已经到了歇斯底里、不择手段的地步。

他说，中方坚决反对美方有关举措，要求美方立即纠正错误。“中方保留对美采取必要反制措施的权利，将采取一切必要措施，坚决维护中国企业的合法权益。”

李克强出席上合组织成员国总理理事会第二十次会议

新华社北京11月25日电 国务院总理李克强11月25日晚在人民大会堂出席上海合作组织成员国政府首脑（总理）理事会第二十次会议。哈萨克斯坦总理马明主持。吉尔吉斯斯坦总理扎帕罗夫、俄罗斯总理米舒斯京、塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达、乌兹别克斯坦总理阿里波夫、巴基斯坦、印度以及观察员国代表等与会。会议以视频方式举行。

李克强在讲话中表示，上合组织成立20年来，秉持和弘扬“上海精神”，有效促进了地区安全稳定和成员国共同发展。习近平主席提出构建更加紧密的上合组织命运共同体。当前国际和地区形势继续复杂深刻演变，新冠肺炎疫情仍在起伏反复，世界经济曲折复苏，各国可持续发展面临严峻挑战。中方愿同各成员国增进政治互信，深化务实合作，为促

进地区繁荣稳定共同担当作为。李克强提出五点建议：

一是筑牢安全屏障，维护地区长治久安。巩固执法安全合作基础，落实打击“三股势力”合作纲要等法律文件，加强反恐、禁毒、信息安全等领域合作。

二是携手防控疫情，加强公共卫生治理。用好本组织重大传染病疫情通报制度，加强疫苗和药物研发合作，提升公共卫生危机应对水平。

三是坚持开放共赢，助力各国经济复苏。坚持以开放为导向，不断改善贸易投资环境，提升贸易规模和质量。加强能源政策协调，确保地区能源安全稳定供给。中国愿扩大进口上合组织国家优质农产品，促进彼此贸易平衡和可持续。

四是推进互联互通，畅通区域经济循环。发挥各成员国区位优势，推进交通、能源、通信网络建设。更好发挥现有“快捷通道”和“绿色通道”作用，推动区域务实合作稳中向好。

五是聚焦民生福祉，促进绿色可持续发展。根据疫情形势稳妥有序恢复人员往来。深化环境保护、应对气候变化、低碳经济等领域合作，加强人文交流。中方倡议建立上合组织多边协作应急信息共享系统，根据自愿原则成立医学、法学、农学大学联盟，不断拓展可持续发展合作的广度和深度。

李克强表示，中方明年将主办上合组织成员国政府首脑（总理）理事会第二十一次会议，期待同各方一道，将更多合作共识转为丰硕合作成果，更好造福地区和世界

各国人民。

与会各方积极评价上合组织成立20年来在安全、经贸、人文等领域取得的合作成果，表示上合组织已成为各方在地区和国际上开展合作的重要平台。当前形势下，各方应加强疫苗和药物研发合作，挖掘经贸、产能、农业、互联互通、基础设施建设等领域合作潜力，拓展人文交流，为成员国经济复苏和发展注入强劲动力。要共同应对气候变化，加大可再生能源使用，推动成员国实现绿色转型。加强反恐、禁毒、网络安全等领域合作，维护地区和平稳定。

李克强同与会成员国领导人签署并发表联合公报，批准上合组织经贸等领域多项合作文件和决议。

肖捷、何立峰出席会议。



“爱心餐厅”：为社区困难群体送爱心

11月24日，在河畔社区爱心餐厅，志愿者们为社区居民送汤。江西省南昌市西湖区桃花镇河畔社区管辖着南昌市低保户集中居住的廉租房小区，其中孤寡老人、半自理和无自理能力残疾人员较多，生活上缺少照料，特别是做饭和买菜问题突出。近年来，桃花镇全额出资打造爱心餐厅，在社区登记的困难群众每天可以到餐厅免费领取午餐和晚餐，解决了困难群众做饭难问题。

新华社记者彭昭之摄

国家发改委：全国电厂存煤继续快速增长

新华社北京11月25日电（安蓓、闫依琳）记者25日从国家发展改革委了解到，近期我国电厂存煤继续快速增长，预计11月底电厂存煤或将全面超过去年同期，达到历史最高水平，为今冬明春发电供暖

用煤提供有力保障。

据介绍，自10月份以来，电煤供应水平大幅提升，供煤较去年同期增加超过30%，持续大于耗煤，电厂存煤快速回升。11月中下旬以来，电煤消耗有所增加，但

日均供煤达到860万吨，最高达到943万吨历史峰值，日均供煤大于耗煤近200万吨，电厂存煤继续快速增长。11月23日全国电厂存煤已达到1.47亿吨，其中电网区域电厂存煤已超过去年同期水平。

推进母婴设施广泛覆盖，保护哺乳期女职工权益

十五部门联合印发母乳喂养促进行动计划

新华社北京11月25日电（徐鹏航）国家卫健委等十五部门近日联合印发《母乳喂养促进行动计划（2021-2025年）》。计划提出，到2025年，母婴家庭母乳喂养核心知识知晓率达到70%以上，公共场所母婴设施配置率达到80%以上。

母乳喂养有益母婴健康，可以促进婴儿体格和大脑发育，增强婴儿免疫力，减少成年后肥胖、糖尿病和心脑血管疾病的发生，还可减少母亲产后出血、乳腺癌、卵巢癌的发生风险。计划提出，婴儿出生后的前6个月，倡导纯母乳喂养，6至24个月的婴幼儿，在科学添加辅食的同时，鼓励母亲继续进行母乳喂养。

针对推进母婴设施广泛覆盖，计划明确，经常有母婴逗留且建筑面积超过1万平方米或日客流量超过1万人的交通枢纽、商业中心、医疗机构、旅游景区及游览娱乐等公共场所，建立服务功能适宜的独立母婴室。促进女职工较多的用人单位、托育机构设置与招收婴幼儿数量相适应的母乳接收和储存设施，强化托育机构儿童营养喂养工作指导。

促进母乳喂养需要保障女职工哺乳时间及期间工资待遇。计划指出，用人单位要切实落实女职工劳动保护相关规定，确保女职工享受产假、生育奖励假，合理

安排哺乳期女职工的哺乳时间。鼓励有条件的地方开展父母育儿假试点，合理确定父母育儿假待遇，健全假期用工成本分担机制。据了解，目前福建、江西等多省份已经出台了育儿假相关规定。

此次计划还特别提出了鼓励灵活安排工作时间和工作方式，用人单位应结合生产和工作实际，采取多种措施为哺乳期女职工提供便利。计划提出，对女职工休产假，自愿申请提前返岗的，可以由用人单位与职工协商，采取工作半天或隔天工作等多种灵活方式累计使用其应休未休生育奖励假。哺乳期女职工的哺乳时间可以由用人单位与职工协商，

通过相应缩短每天工作时长、在工作时间内分段使用、采取弹性上下班等灵活方式予以安排。有条件的用人单位可结合工作岗位实际，对符合条件的哺乳期女职工采取居家办公等远程工作方式解决其哺乳困难。

计划强调，对哺乳未满1周岁婴儿的女职工，用人单位应当在每天的劳动时间内为其安排1小时哺乳时间；女职工生育多胞胎的，每多哺乳1个婴儿每天增加1小时哺乳时间，哺乳时间视同提供正常劳动。用人单位不得因女职工哺乳降低其工资福利待遇，予以辞退或解除劳动（聘用）合同。

《长津湖》登顶我国影史票房榜

新华社北京11月25日电（记者王鹏、白瀛）记者25日从国家电影局获悉，截至当日上午8时16分，电影《长津湖》票房已破56.95亿元，超越《战狼2》，成为我国影史票房冠军。

这部以抗美援朝战争中长津湖战役为背景的影片于9月30日上映，首日便打破我国影史战争片首映日票房纪录。今年国庆档，《长津湖》更是以32.03亿元的成绩领跑，并创造了新的国庆档票房纪录。

统计数据也显示，《长津湖》上映期间共刷新30余项中国影史纪录。

“我们汇聚各方力量、排除万难完成《长津湖》的拍摄制作，就是为了打造一部可以流传影史的经典之作，用电影弘扬伟大的抗美援朝精神。”博纳影业集团董事长、《长津湖》总制片人于冬表示，“我们希望这部电影不仅能够感动今天的观众，也能在未来继续感动一代又一代的年轻人。”

日前，影片发行方宣布，《长津湖》部分版本密钥延期，延期期限为2021年12月1日至2021年12月30日。这也意味着在未来一个多月的时间里，《长津湖》仍有机会继续刷新自己的票房成绩。

此外，影片续集《长津湖之水门桥》也于此前正式官宣。“长津湖战役的水门桥一战，作为战役关键，意义重大，虽然在《长津湖》一片中有所涉及，但只是一种铺垫和交代。可以说如果没有表现水门桥一战，那么对长津湖战役的呈现便是不完整的。因此电影《长津湖之水门桥》值得拍摄更值得观看。”于冬说。